
Estudio sobre la enfermedad 
de Alzheimer en cinco países



Conocimiento de la enfermedad de 
Alzheimer

• La mayor parte de los encuestados tienen un conocimiento personal 
con la enfermedad de Alzheimer, manifestando que conocen o han 
conocido a alguien con la enfermedad

• Alrededor del 30% dice tener algún familiar con Alzheimer

• Uno de cada siete afirma haber cuidado a alguna persona con 
Alzheimer



Conocimiento de alguna persona con Alzheimer

Conoce o ha conocido a alguien con Alzheimer

73%

77%

54%

73%

72%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Esa persona es/era familiar

42%

33%

19%

34%

30%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Experiencia de los encuestados de ser una de las personas más 
implicadas en la toma de decisiones, en el apoyo económico o en el 

cuidado diario de alguien con Alzheimer

Sí, he sido una de las personas más implicadas

17%

27%

13%

14%

14%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No,  no he sido de las personas más implicadas

82%

72%

85%

84%

86%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Experiencia de los encuestados de ser una de las personas más 
implicadas en la toma de decisiones o en el apoyo económico de 

alguien con Alzheimer

Sí, he sido una de las personas más implicadas

11%

18%

9%

8%

9%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no he sido una de las personas más implicadas

88%

82%

90%

91%

91%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Experiencia de los encuestados de ser una de las personas más 
implicadas en el cuidado diario de alguien con Alzheimer

Sí, he sido una de las personas más implicadas

13%

18%

11%

10%

9%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no he sido una de las personas  más implicadas

86%

80%

88%

89%

91%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Creencias de las personas sobre la 
disponibilidad de tratamiento y pruebas

• Muchas piensan que existe en la actualidad un tratamiento médico 
o farmacológico efectivo para ralentizar la progresión de la 
enfermedad de Alzheimer y reducir sus síntomas

• La mayoría en los cinco países piensa que existe un tratamiento o 
que estará disponible en un plazo de cinco años

• Una parte significativa de las personas en los cinco países cree que 
ya existen pruebas médicas fiables



Percepción de las personas sobre la disponibilidad de un tratamiento y 
de pruebas médicas fiables

Existe un tratamiento efectivo para ralentizar la progrgesión de la enfermedad 
de Alzheimer y reducir sus síntomas

47%

27%

63%

42%

40%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Existen pruebas médicas fiables

59%

48%

38%

44%

50%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Percepción sobre si existe o existirá un tratamiento médico o 
farmacológico efectivo que ralentice la progresión de la enfermedad de 

Alzheimer en los próximos cinco años
Ya existe un tratamiento efectivo en la actualidad

47%

27%

63%

42%

40%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

En los proximos cinco años habrá un tratamiento efectivo

24%

26%

7%

14%

31%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Ni ahora ni en cinco años habrá un tratamiento efectivo

18%

18%

8%

19%

18%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Percepción sobre si actualmente existe una prueba fiable para 
determinar si una persona que sufre confusión y pérdida de memoria 

se encuentra en las primeras fases del Alzheimer

Sí, ya existe una prueba fiable

59%

48%

38%

44%

50%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no existe

30%

26%

23%

31%

32%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

11%

27%

39%

25%

18%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Actitudes hacia las pruebas y el diagnóstico

• Muchas de las personas encuestadas acudirían al médico en busca 
de un diagnóstico, y les gustaría saber si tienen la enfermedad

• A muchos también les gustaría que un familiar visitara al médico, y 
que ese familiar fuera informado

• Existe un interés general hacia las pruebas de diagnóstico precoz



Predisposición a acudir al médico si se presentan síntomas de 
confusión o pérdida de memoria

Sí, acudiría al médico para determinar si se trata de Alzheimer

89%

95%

85%

90%

88%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no iría al médico

10%

4%

9%

7%

11%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Predisposición a que un familiar acuda al médico si presenta síntomas 
de confusión o pérdida de memoria

Sí, quisiera que un famliar acudiera al médico para determinar si es 
Alzheimer

98%

99%

97%

98%

94%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no quisiera que un familiar acudiera al médico

2%

1%

2%

1%

6%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Interés de ser informado si el médico piensa que tiene Alzheimer

Sí, quisiera que  me informaran

94%

96%

98%

97%

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no quisiera ser informado

5%

2%

2%

3%

España

Polonia

Alemania

Francia



Interés de que un familiar sea informado si el médico piensa que tiene 
Alzheimer

Sí, quisiera que mi familiar fuera informado

81%

80%

87%

84%

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no me gustaría que mi familiar fuera informado

13%

11%

9%

10%

España

Polonia

Alemania

Francia



Interés en someterse a alguna prueba antes de presentar síntomas  
para determinar si en el futuro pueden padecer Alzheimer, siempre que 

dicha prueba exista

Muy probablemente me sometería a esa prueba

30%

39%

30%

23%

26%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Algo probable

35%

32%

48%

28%

39%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

De ninguna manera

35%

27%

20%

48%

33%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento de los síntomas de la 
enfermedad de Alzheimer

• Acuerdo general sobre algunos síntomas, pero no sobre otros

• La mayoría considera los siguientes como síntomas comunes del 
Alzheimer: confusión y desorientación, deambulación y pérdida, 
dificultad para recordar cosas del día anterior, dificultad para 
realizar actividades cotidianas, dificultad para gestionar y pagar 
facturas

• Sobre los siguientes síntomas, la opinión está dividida: dificultad 
para recordar hechos de la vida propia ocurridos hace años, 
enfados y violencia, pérdida del apetito

• Menos de la mitad, en todos los países, consideran que las 
alucinaciones, oír voces o el dolor son síntomas comunes



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer
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Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer
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Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Confusión y 
desorientación

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

92%

96%

86%

92%

91%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

7%

2%

9%

7%

7%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

1%

2%

5%

2%

2%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: 
Deambulación y pérdidas

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

91%

95%

88%

89%

92%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

8%

5%

8%

9%

6%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

1%

1%

4%

2%

1%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Dificultad 
para recordar cosas del día anterior

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

92%

91%

80%

87%

94%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

7%

7%

13%

10%

5%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

2%

2%

7%

3%

1%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Dificultad 
para realizar actividades cotidianas

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

88%

88%

85%

86%

83%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

10%

10%

11%

12%

16%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

2%

2%

4%

2%

2%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Dificultad 
para gestionar y pagar facturas

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

84%

80%

74%

73%

80%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

14%

14%

18%

21%

18%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

3%

6%

9%

7%

2%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Dificultad 
para recordar cosas de hace años

Sí, es un síntoma de la enfermedad

68%

76%

58%

44%

47%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

30%

21%

33%

52%

50%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

3%

2%

9%

4%

3%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Enfados y 
violencia

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

53%

48%

35%

40%

46%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

42%

44%

49%

50%

47%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

5%

8%

16%

9%

6%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Pérdida del 
apetito

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

52%

33%

21%

31%

37%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

40%

49%

50%

55%

51%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

8%

17%

29%

14%

11%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: 
Alucinaciones, oír voces

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

40%

40%

26%

34%

24%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

51%

40%

51%

54%

69%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

9%

20%

23%

12%

8%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Conocimiento sobre los síntomas comunes del Alzheimer: Problemas 
con dolor

Sí, es un síntoma propio de la enfermedad

25%

24%

21%

22%

23%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es un síntoma de la enfermedad

65%

60%

50%

64%

68%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No lo sé

10%

16%

29%

15%

9%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Opinión de los encuestados sobre si el 
Alzheimer es una enfermedad mortal

• Una parte importante de los encuestados no creen que el Alzheimer 
sea una enfermedad mortal



Opinión de los encuestados sobre si el Alzheimer es una enfermedad 
mortal

Sí, es una enfermedad mortal

61%

42%

34%

33%

44%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no es una enfermedad mortal

35%

53%

55%

62%

50%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Opiniones sobre probables cuidadores

• Los miembros de la familia son considerados como los principales
cuidadores

• La mayoría espera que el cuidador sea su cónyuge

• Minorías significativas en algunos países esperan ser cuidador por 
cuidadores profesionales, bien sean contratados o designados por
el Gobierno o por una organización



Expectativas sobre quién sería el cuidador principal en caso de sufrir 
Alzheimer

Cónyuge

45%

44%

43%

31%

36%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Hijos u otro familiar

24%

12%

24%

10%

8%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Cuidador contratado

25%

29%

16%

42%

30%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Otros

3%

12%

10%

12%

21%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Expectativas sobre quién sería el cuidador principal en caso de sufrir 
Alzheimer: Familiares

Cónyuge

45%

44%

43%

31%

36%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Hijo/a

12%

7%

12%

6%

2%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Otro familiar

12%

5%

12%

4%

6%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Expectativas sobre quién sería el cuidador principal en caso de sufrir 
Alzheimer: Otros cuidadores

Amigo

2%

1%

1%

1%

1%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Cuidador contratado

13%

8%

6%

20%

12%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Cuidador desginado por el gobierno o por una organización

12%

21%

10%

22%

18%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Otros

1%

11%

9%

11%

20%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Comportamiento de quienes tienen 
experiencia personal con el Alzheimer en la 

búsqueda de información

• La mayoría de quienes podrían beneficiarse de información no la 
han buscado en organizaciones de Alzheimer



Búsqueda de información sobre la enfermedad en una Asociación de 
Alzheimer

Sí, he buscado información en una Asociación

45%

21%

25%

36%

30%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No, no he buscado información en una Asociación de Alzheimer

55%

79%

71%

64%

70%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Percepción sobre la inclusión en la 
comunidad de las personas con Alzheimer

• La mayoría afirma que sus comunidades apoyan la implicación de 
las personas con Alzheimer en eventos sociales y familiares



Percepción sobre si la sociedad prefiere o no que las personas con 
Alzheimer continúen atendiendo eventos sociales

La mayoría prefiere que las personas con Alzheimer continúen 
acudiendo a actos sociales

80%

73%

80%

85%

89%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

La mayoría prefiere que las personas con Alzheimer dejen de 
participar

12%

24%

10%

9%

7%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Opinión sobre la financiación pública del 
Alzheimer

• Alto nivel de apoyo en los cinco países, tanto en lo que se refiere a 
investigación como a la prestación de cuidados

• Sin embargo, una mayor financiación en Alzheimer no orienta el 
voto en la mayoría de los países



Opinión sobre la inversión pública en investigación de nuevos 
tratamientos para la enfermedad de Alzheimer

Ha aumentado

67%

83%

75%

68%

83%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Se ha reducido

5%

2%

3%

1%

1%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Se mantiene igual

23%

11%

13%

20%

11%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Opinión sobre la inversión pública en la atención a las personas con 
Alzheimer

Ha aumentado

60%

79%

72%

69%

85%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Se ha reducido

5%

1%

3%

3%

1%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Se mantiene igual

29%

17%

14%

20%

9%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Opinión sobre si un candidato que favorezca una mayor financiación 
para el Alzheimer afectaría el voto

Sería muy probable que votara a ese candidato

26%

47%

34%

33%

25%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Sería muy poco probable que votara a ese candidato

5%

3%

2%

1%

7%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No afectaría a mi voto

67%

44%

57%

56%

72%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Preocupaciones sobre la enfermedad de 
Alzheimer

• La enfermedad de Alzheimer es catalogada como la mayor 
preocupación en muchos países

• Para las personas mayores, el Alzheimer es la enfermedad que más 
preocupa padecer

• Hay diferencias importantes entre los países respecto a la 
preocupación

• Mayor temor de que un familiar sufra de Alzheimer que hacia uno 
mismo



Opinión sobre qué enfermedad da más miedo padecer. Las tres más 
elegidas

Francia

18%

27%

41%

Accidente cerebro-
vascular

Alzheimer

Cáncer

Alemania

14%

23%

44%

Accidente cerebro-
vascular

Alzheimer

Cáncer

Polonia

12%

13%

43%

Alzheimer

Enfermedad cardíaca

Cáncer

Estados Unidos

10%

22%

40%

Enfermedad cardíaca

Alzheimer

Cáncer

España

17%

24%

49%

Accidente cerebro-
vascular

Alzheimer

Cáncer



Porcentaje de personas para quienes el Alzheimer es la enfermedad 
que más miedo da de padecer
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Temor de padecer uno mismo o un familiar la enfermedad de 
Alzheimer

Muy preocupado

57%

95%

43%

49%

77%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No muy preocupado

43%

5%

55%

48%

21%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Temor a padecer la enfermedad de Alzheimer

Muy preocupado

7%

52%

4%

9%

16%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Algo preocupado

30%

28%

18%

21%

40%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No preocupado

63%

20%

74%

68%

44%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia



Temor a que un familiar padezca la enfermedad de Alzheimer

Muy preocupado

18%

78%

12%

20%

33%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

Algo preocupado

33%

16%

27%

26%

43%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia

No preocupado

48%

6%

59%

55%

22%

EE.UU.

España

Polonia

Alemania

Francia


